



# Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Partidul Muncitoresc Român

Organizația Județeană A. C. A. D.  
Secția de Propagandă și Agitație

Marti, 25 Mai 1948  
orele 16,30  
la Palatul Cultural  
CONFERINȚA lov.

**BELLE PETRE**

prefectul județului și membru  
în Comitetul Județean P. M. R.

cu titlul:

**„Învățămintele  
Comunei din  
Paris“**

rostită cu prilejul aniversării a  
77 ani dela căderea „Comunei“

Conferința va fi urmată de  
un bogat program artistic.

## Joanele de oameni simpli sprijină politica de pace a Uniunii Sovietice

...od dat publicității, de  
...sul sovietic schimburi de  
... d. Bedell Smith, amba  
...telor Unite la Moscova  
... ministrul de externe al  
...politice și s'au cunoscut  
...mplectele ale acestor note,  
... lume democratică, dori  
... pace a respirat ușurată  
... în cele din urmă vor  
... pe tratative pentru elimi  
...nșterii d'ntre cele  
... puteri, putându-se sta  
...telegere care să servescă  
...regii omenirii.

...ul lui Molotov în nota  
...rului Smith, a fost clar  
... în mod clar drumul care  
...măc pentru realizarea u  
...ntri. Inceperea unor tra  
...tative, propuse de către  
...rului Statelor Unite la su  
...permului său, au fost pri  
...abil și acceptate de către

...le de oameni simpli din  
...ea au sosit cu bucurie  
...gest făcut în interesul  
... consiliului păcii de U.  
... Sovietică.

...ă bucuria oamenilor sim  
...te pe placul imperialisti  
...ătorilor la războiu, nu se  
... de data acestor ca lucr  
...șungă într-un stadiu de re

... Marshall, secretarul de stat a  
... exponentul imperialismu  
...leoni și emisarul Wall  
... a venit prompt să nărui  
...țiile sale ceace nici n'a  
... să se construiască.

... Marshall a făcut declarații:  
...omena a interpretat „gre  
... Statelor Unite, Guvernul  
... Unite nu intenționează —  
... d. Marshall — să înce  
...tive bilaterale între Statele  
... Uniunea Sovietică, în pro  
... care privesc și alte state“.

...t declarație a lui Marshall  
...cunoaștere a nouii înfrân  
...tomatice susținută de către  
... Statelor Unite. Chiar în  
... declarațiile făcute de d.  
... înțeleziare au scris că:  
... Statele Unite ar fi mult  
...rabil dacă Uniunea So  
... ar accepta începerea unor  
...t. Cum însă Uniunea So  
... cre a dus întotdeauna și  
... pe mai departe o politică  
...tă de pace, a acceptat în  
... unor negocieri, aceasta nu  
...placul cercurilor imperia  
... nu doresc pacea și instigă  
...tu.

d. Smith și d. Molotov a prilejuit  
un nou succes diplomatic al Uniu  
nii Sovietice.

Din nou Uniunea Sovietică a dat  
un exemplu mărit de politică con  
secvență de pace, respingând și  
dând o puternică lovitură provo  
cării și atacurilor imperialiste.

Deoarece, în urma declarației fă  
cute la postul de radio Columbia,

de către secretarul de stat Mar  
shall, tansele unei înțelegeri prin  
tratative între Statele Unite și U  
niunea Sovietică, au devenit iluzo  
rii, d. Henry Wallace, candidatul  
celui de al treilea partid la preve  
dinta Statelor Unite, a dat publi  
cității o scrisoare deschisă adresată  
generalisimului Stalin, în care su  
(Continuare în pag. 6-a)

## Regimul declarațiilor de impunere depuse după data de 15 Mai

Categoriile de declarații pasibile de sancțiuni — Depu  
nerea fișelor de clasificare ale meseriașilor se poate  
face până la 30 Mai

Am anunțat în ziarul nostru de  
eri, măsurile luate de ministerul de  
Finanțe pe truca la 31 Mai a. e. în  
stanțele de impunere de pe lângă  
Administrațiile financiare să-și în  
ceapă lucrările de impunere pe  
exercițiul 1948—49.

În cursul zilei de ieri, ministerul  
de Finanțe a trimis Administrații  
lor Financiare noi dispozițiuni pri  
vind situația declarațiilor de impu  
nere depuse după data de 15 Mai  
a. e.

Potrivit acestor instrucțiuni de  
clarațiile de impunere depuse după  
această dată pot fi înregistrate. Re  
gimul și sancțiunile ce se vor apli  
ca în acest caz va depinde de fapt  
tul, dacă depunerea a fost făcută  
din propria inițiativă a contribu  
bilului sau nu.

Se consideră „din proprie inițiativă“  
depunerea făcută de contribu  
bilul înainte ca vreun organ fiscal  
să fi constatat și dresat act de con  
travenție pentru nedeținerea în  
termen legal a declarației de im  
punere. Acestel categorii de declar

rații se va aplica o majorare de 10  
la sută din impozitele elementar și  
complimentar.

În celelalte cazuri când nu există  
proprio inițiativă, organele fiscale  
vor aplica următoarele sancțiuni:  
majorare maximă de 30 la sută și o  
amandă egală cu întreitul impozitel  
or, acestea două fiind calculate la  
impozitele aferente veniturilor ne

### Regimul fișelor de clasificare ale micilor meseriași

În același timp Federația Genera  
lă a Meseriașilor din România face  
cunoscut micilor meseriași că mai  
pot depune și completa fișele de  
clasificare fără a li se aplica sanc  
țiuni până la 30 Mai a. e. inclu  
siv.

Toți meseriașii organizați și ne  
organizați sunt invitați să ridice de  
urgență dela asociațiile profesionale  
respective fișele de clasificare fisca  
lă, cunoscând că în caz contrar vor  
pierde dreptul de a fi impuși ca

declarați și neimpuse.

Cu acest prilej Ministerul de Fi  
nanțe precizează că mai consideră  
depunere din proprie inițiativă și  
deci se aplică numai majorarea de  
10 la sută, dacă se mai depun de  
clarațiile de impunere sau se com  
pletează cele nesincere până în  
ziua începerii impunerii adică până  
la 30 Mai inclusiv,

micilor meseriași cu taxe forfetare.  
Deasemenea și lucrătorii la domiciliu  
vor completa aceste fișe.

Micii meseriași asociați care lu  
crează efectiv în același atelier și  
indeplinesc toate condițiunile ceru  
te de Ministerul de Finanțe pentru  
a fi impuși ca mici meseriași, indi  
ferent dacă au sau nu firmă înscr  
să la Camera de Comerț ca — so  
cietate în nume colectiv — benefi  
ciază de dreptul de a fi clasificați  
și impuși la taxe forfetare.

## Punctul de vedere al cercurilor competente sovietice

cu privire la declarația departamentului de stat american

MOSCOVA. — Agenția Tass este  
autorizată să facă cunoscut punctul  
de vedere al cercurilor competente  
din URSS. cu privire la declara  
țiile date Miercuri presei de către  
departamentul de stat al Statelor  
Unite.

În ciuda faptului că generalisi  
mul Stalin nu s'a adresat în mod  
oficial guvernului Statelor Unite cu  
vre-o propunere, ci a răspuns nu  
mai în scrisoarea sa, la scrisoarea  
deschisă a d-lui Wallace, departa  
mentul de stat al Statelor Unite a

socotit necesar să dea presei o de  
clarație specială cu privire la răs  
punsul dat d-lui Wallace de gene  
ralisimul Stalin.

Pe deoparte, departamentul de  
stat recunoaște că declarațiile gene  
ralisimului Stalin cu privire la po  
sibilitatea și necesitatea unei rezol  
vări pasnice a problemelor princi  
pale în interesul păcii universale,  
sunt importante, pe de altă parte,  
departamentul de stat declară că  
problemele concrete enumerate în  
răspunsul generalisimului Stalin,

nu pot forma subiectul unei disc  
ții bilaterale între Statele Unite și  
Uniunea Sovietică și că discutarea  
acestor probleme, cu participarea  
celorlalte țări ca de exemplu discu  
țiile asupra controlului energiei  
atomice din Organizația Națiunilor  
Unite precum și discutarea diferi  
lor probleme de către consiliul mi  
nistrilor de afaceri străine, nu ar  
fi dus la rezultate pozitive din cau  
za atitudinii Uniunii Sovietice.

Declarația departamentului de  
(Continuare în pag. 6-a)

**COLTU FEMEII**

# Anteenerarea maselor de femei in munca si lupta pentru intarirea Republicii Populare Romane

Pe drumul dezvoltării democratiei noastre populare, se pune tot mai hotărât și problema antrenării într-o măsură largă a maselor de femei în munca și lupta pentru dezvoltarea economică a țării noastre și pentru ridicarea nivelului ideologic și cultural al maselor populare. Partidul Muncitoresc Român, avangarda clasei muncitoare, animatorul și initiatorul tuturor acțiunilor pentru propășirea Republicii noastre Populare, pune un accent deosebit pe participarea femeilor alături de bărbați la toate muncile de interes general în favoarea maselor muncitoare.

Sub acest aspect trebuie să privim aceea parte a discursului tov. Cuedan Petre, secretarul județean al PMR Arad, rostit la decernarea drapelului „Meritul Muncii” celui mai bun sector care se referă la atitudinea care trebuie luată față de munca feminină.

Tov. Cuedan Petre a făcut o critică aspră acelor organizații de partid care au subestimat munca feminină și au luat o atitudine negativă față de posibilitățile de activitate a femeilor.

— *Noi considerăm — a spus tov. Cuedan — că desconsiderarea muncii feminine, înseamnă desconsiderarea muncii de partid.*

Tov. Cuedan a precizat că femeile nu numai că sunt apte să dea o contribuție prețioasă în munca de reconstrucție și în alte munci dar ele trebuie să primească și ca educatoarele copiilor noștri și trebuie să sprijine în munca lor.

Tov. Cuedan Petre a dat minunate exemple de felul cum dau educa-

ție copiilor lor eroicele mame din Grecia, spiritul patriotic de care sunt animate micuții, grație educației sănătoase primite.

Una dintre sarcinile cele mai de

seamă ale celui de al 5-lea plan de muncă elaborat de Comitetul Județean al Partidului, este antrenarea femeilor în toate acțiunile și muncile inițiate de Partid.

## Intensa activitate U.F.D.R. în județ

### Gurahont

15 copii săraci au fost îmbrăcați la Gurahont

În plasă funcționează 24 centre de lapte controlate de ufederiste, care împart laptele la copii.

UFDR din Gurahont a contribuit prin munca depusă la succesul baulului Fabricii de marmeladă, organizat în localitate.

### Ghioroc

16 copii săraci au fost îmbrăcați la Ghioroc.

UFDR a donat cămășute, ghete și alimente la 16 copii săraci din comună. Este de menționat contribu-

ția comitetului de plasă UFDR Radna, care a trimis comitetului sătesc Ghioroc 735 kg. alimente pentru copii, cât și a familiei muncitorului Tomyal, care s'a remarcat printr-o toți donatori.

Femeile au efectuat 950 ore muncă voluntară la însemnarea legumelor pe terenul de pământ al organizației, pentru susținerea copiilor din căminul sezonier înființat săptămânile trecute.

S'au evidențiat: Vilma Bartis, secretară, Mihailovici, Roth Suroba, Lidia Krautgartner și secretara, Popovici Fibia.

### Activitatea culturală

În Comuna Seftin UFDR a înființat un cor compus din 38 persoane.

În comuna Sânnicolaul Mic comitetul sătesc UFDR în colaborare cu Arhivul a înființat un cor din 40 persoane.

### Serbarea comitetului sătesc U. F. D. R. Dieci

O echipă artistică alcătuită din ufederiste a organizat o reușită serbare în comuna Dieci. În cadrul serbarei s'a luat cuvântul tov. Lupșa Persida, care a arătat lupta femeilor alături de guvernul democratic pentru propășirea țării și mai ales

pe trâmbul ocrotirii mamei și a copilului.

### Eri analfabetă, astăzi membră în echipa culturală

Iată ce ne declară săreanca Cochiș Florica din Simandul de Jos:

— „Sunt o femeie simplă de 38 de ani, încă până în anul trecut am fost analfabetă. Dar acum, datorită regimului nostru democratic, am avut și eu posibilitate să învăț carte. Am terminat cu succes școala de alfabetizare. Acum m'am apucat să învăț o piesă, că am fost și eu alcasă membră în echipa culturală UFDR. Sunt foarte mândră și nu știu cum să potea multamă dra-

### Tov. dr. Florica Mezin deputată, secretara printre femeile din

Cu deosebită dragoste întâmpinată de către UFDR orașului nostru tov. dr. Mezincescu, secretara UFDR putată, una dintre cele mai conducătoare ale femeilor din oraș. D-asa a venit în oraș ca delegată a Comitetului național pentru ajutorarea G. pentru a lua cuvântul la meeting de protest al poporului Aradului, dela Palatul Cultural împotriva teroarei guvernului nastro-fascist din Grecia, cu finalul imperialismului englez-american.

La sedința de lucru care a loc după meeting tov. dr. Mezincescu a dat lămuriri tuturor femeilor din oraș cu privire la problemele de zărire, trăsând totodată linia pe care trebuie să piască organizația femeilor din Arad, tru a avea influență cât mai în sânul maselor de femei.

Lămuririle date au fost atât mai binevenite cu cât tateea femeilor organizate se geste pe și ce trec tot mai pe trâm economic, politic, tural și de asistență.

gilor noștri conducători, că am din întunerecul în care am trăit până acum. Voi munci cu răvnă muresc și celelalte femei să se scrie și să citească, să simtă bucuria mea.

Munca voluntară la Vărdia Femeile din Vărdia, plasa și au văruit și curățit prin m voluntară Casa culturală din l tate, în vederea organizării serbări și conferințe, care vor loc în curând.

„Rolul luptătorului de avangardă, îl poate îndeplini numai un partid condus de o teorie înaintată” spune Lenin și mărturia cea mai vie a acestui adevăr este enorma însemnătate pe care el o atribuie teoriei, prelucrând și generalizând în filosofia materialistă, tot ce știința a descoperit mai important, în perioada dela Engels până la timpurile lui.

Partidul deci, poate fi într'adevăr detașament de avangardă al clasei muncitoare, numai dacă este înarmat cu o teorie revoluționară, dacă cunoaște legile dezvoltării societății. Această teorie, această armă este știința marxistă-leninistă.

Această știință este arsenalul Partidului Muncitoresc Român, este arsenalul membrilor partidului de care nu se poate lipsi pentru a conduce clasa muncitoare pe linia justă a dezvoltării sale, a progresului ei, a menirii sale istorice.

Când ai la îndemână această știință, nu numai că nu este admisibil dar e și rușinos să te bizui pe noroc pe întâmplare. Dar bazarea pe noroc, poate avea și arc în nenumărate cazuri chiar urmări tragice. Să ne gândim bunăoară la un automobilist amator, care vede că este a

### Știința prima condiție a progresului

## Studiul individual metodă de bază pentru însușirea învățământului marxist-leninist

de Emil Răzvan

crăpată și totuși pleacă la drum, bînuindu-se pe noroc, că poate — osia nu se rupe...

Ar pleca la drum cu o astfel de mașină un automobilist care știe ce urmări poate avea un drum cu o astfel de osie? Si-ar încredința el viața, integritatea corporală sau sănătatea norocului? Desigur că nu!

Dar ce nenorociri poate aduce și altora, faptele sale lăsate la voia întâmplării. Omisiunile, greșelile, neglijența, lipsa de vigilență, neînțelegera, nereținerea și analiza experienței, etc. toate izvoresc din neștiință.

Regulele aplicabile persoanelor într'o anumită măsură și condițiuni date, se aplică și partidelor epune Lenin, deci Partidul de avangardă al clasei muncitoare, căruia i se pun sarcini din ce în ce mai mari, că-

ruia i se pun probleme de rezolvat din ce în ce mai complexe, trebuie să aibe o deosebită grijă și să depună un deosebit efort, pentru îndeplinirea condițiilor subiective, ridicând nivelul ideologic al cadrelor sale, prin însușirea armelor ideologice marxiste-leniniste, pe cari să știe să le manuiască, și știe să aplice pe teren teoria în problemele practice, cari se ivec în viața de toate zilele.

Fără însușirea acestor teorii, nu ne putem orienta într'o situație dată nu putem pătrunde și înțelege legăturile launtrice dintre evenimentele înconjurătoare, nu putem discerne nu numai în ce fel și în ce direcție evoluează evenimentele în momentul de față dar nu vom putea înțelege nici în ce fel și în ce direcție vor evolua ele mâine

Pe drept cuvânt scria Lenin, în 1895 în articolul „Ideile Ministerilor noștri” în care își exprimă volta față de măsurile luate de ministrul de Interne de atunci Duvo, de a se desființa cursurile minicale, organizate pentru tatori: „Vedeți ce frică de moarte ministrii noștri, ca nu cumva la toții să-si însușească știința” căci staur „fără știință lucrătorii sunt ră apărare, având însă știința sunt o forță”.

Aceste cuvinte sunt clare, ele mai au nevoie de altă tălmăcire, arată clar fiecărui membru de partid sarcina statutară și morală de porni cu elan la învățatură.

De sigur că există diverse metode de a învăța, însă pentru a înțelege și a reține ceea ce ai învățat, e nevoie de studiu sistematic, ordonat cu materialul de studiu just, repetizat și esalonat.

Rolul de organizator de îndrumător, de sistematizator, de lămuritor, însfârșit de verificator al modului și gradului de însușire al materialului, și revine partidului, care pune al dispoziția tovarășilor diverse cursuri, printre cari și metoda de bază, cea a studiului individual (Continuare și sfârșit în urm. vișit)

**COLTUL COOPERATIEI****Activitatea federalei județului Arad în decurs de un an**

- 242 cooperative afiliate - 138.983 membri - Capital social subscris: 99.893.962 lei - Capital vărsat 58.958.796 lei -

**507 vagoane mărfuri distribuite dela 15 August 1947 până la 30 Aprilie 1948**

Prin sistemul intercooperatist finzându-se în primul rând la eliminarea intermediarilor dintre producător și consumator, se urmărește valorificarea bunurilor producătorului și predarea lor în mâna consumatorului la un preț accesibil și pe celălalt (producător și consumator) și unul și celălalt are de câștigat de pe urma faptului că primul predă produsele cooperativei iar celălalt se aprovizionează rându-le dela cooperative.

Acest adevăr este scos în lumină de realizările de până acum ale cooperativei.

Activitatea în decurs de un an de zile a federalei Zorile care are afiliate 242 de cooperative în cuprinsul județului, a fost scoasă în evidență în cadrul prezentațiunii generale ordinare și extraordinare de Duminică, ținută în adunarea șefului inspectoratului regional cooperatist din Timișoara, Georgescu.

**Aprobarea bilanțului și noua cerumire a federalei**

Adunarea a fost prezdată de președintele federalei Zorile Ardelean Gheorgha, care deschide adunarea și dă citire dării de seamă a Consiliului de administrație. Nemes Laurențiu citește raportul cenzorilor și cere aprobarea bilanțului, a contului de Profit și Pierdere și descărcarea Consiliului pe anul gestionar 1947, iar Siladi Gheorgha contabilul federalei citește bilanțul contului de Profit și Pierdere. Se aprobă apoi prin vot bugetul, bilanțul și se descarcă Consiliul pe anul gestionar 1947.

**507 vagoane mărfuri distribuite**

Urmează conferința în cadrul căreia se dau rapoartele cooperativei lor. Rând pe rând iau cuvântul reprezentanții cooperativei, arătând realizările de până acum și nevoile existente încă.

Din declarațiile acestora desprindem: Cooperativele se bucură de încrederea locuitorilor care le sprijină prin părțile sociale pe care le subscin.

Nevoile constau în: lipsa capitalului necesar aprovizionării cu mărfuri în cantități necesare locuitorilor, greutatea în transport dela federală la fiecare cooperativă și ca atare cheltuieli în plus și de multe ori insuportabile pentru cooperative, și alte chestiuni de mai puțină importanță.

Tuturor acestor chestiuni urmând să li se dea răspuns în cuvântul directorului federalei, Zopota, care prezintă: sunt în cuprinsul județului 187 cooperative de aprovizionare sătești, 4 cooperative de consum orășenească, una forestieră, una cooperativă de producție industrială și 40 bănci populare. Numărul cooperativei afiliate de federală este de 242, al membrilor cooperativei de 138.983, capitalul social subscris 99.893.962 lei și al capitalului vărsat de 58.958.796 lei. Cantități

Se trece apoi la adunarea generală extraordinară în cadrul căreia la propunerea conducerii federalei, se modifică articolul 1 din statut, înlocuindu-se textul vechi cu următorul text nou:

— „Se înființează pe baza legii pentru organizarea cooperativei o federală sub numele de Federația Județului Arad pentru județul Arad”, și modificarea articolului 17 din Statut cu următorul text nou:

— „Capitalul social se formează din părți egale de câte 5.000 lei fiecare”.

tatea mărfurilor intrate dela 15 August 1947 la 30 Aprilie 1948 este de 532 vagoane, iar a mărfurilor distribuite în același interval de timp de 507 vagoane.

**Cooperativele vor fi aprovizionate pe baza rapoartelor ce vor face**

Luând cuvântul, directorul oficiului economic județean Arad Șerban Petre precizează:

— Statul va dirija viața economică în trei faze: 1. Comerț de stat prin magazine de stat. 2. Comerț cooperatist prin cooperativele sătești. 3. Comerț de bancă prin Banca Națională a României și agențiile acesteia.

— Pentru cooperativele sătești să poată fi aprovizionate cu cele necesare fiecare conducere va comunica Oficiului economic județean mărfurile

**Importante cantități de bumbac repartizate unor cooperative din jud. Arad**

CONSTANTA. În cursul zilei de ieri s'a încărcat și expedit bumbac pentru următoarele cooperative: Cooperativa „Spiru Haret” din comuna Beresti (Covurlui) 6885 kg.; coop. Nădlac (Arad) 7020 kg.

de care are nevoie.

În continuare directorul Șerban face cunoscut că s'au repartizat cooperativei din județul Arad 4 vagoane bumbac, 50.000 perechi bocanci, stufe și diferite pănzături pentru a referindu-se la lipsa de locații pentru cooperative să se arde conducerea să precizeze eventualele clădiri libere pentru a fi recondiționate și sfârșite prin a propune ca pe lângă fiecare cooperativă să ia ființă secții de măcelărie, lăptărie, fierărie, tâmplărie și altele.

**Salutul P.M.R. și precizările inspectorului Georgescu**

În numele Partidului Muncitoresc Român ia cuvântul tov. Tivică care aduce salutul muncitorimii din cuprinsul orașului și județului, cerând cooperativei să lupte pentru eliminarea intermediarilor, caz în care se va ajunge la simplificarea și intensificarea circulației mărfurilor și în acest fel la ridicarea nivelului de trai al populației și la întărirea Republicii Populare Române.

Inspectorul Georgescu dă indicațiuni în legătură cu buna funcționare a cooperativei, comunicând că pentru a se reduce impozitul cooperativei vizate, se vor face intervenții pentru a fi scăzut.

— Pentru a se reduce cheltuielile de transport spune d-nea — e necesar ca satele mai mici să se afilieze cooperativei din comuna mai apropiată și pentru a activitatea de prosperă în interesul membrilor, e necesar ca fiecare conducere să intensifice lămurirea sătenilor în ce privește înscrierea lor în cooperative.

Mai iau cuvântul tov. Blăgăiță Ecaterina, consilieră la federală, directorul federalei Zopota, care în încheierea adunării face cunoscut că la școala de contabili de pe lângă federală iau parte copii de țărani și muncitori și o parte dintre ei au fost repartizați pentru practică la diferite cooperative. Apoi în limba maghiară, face un scurt rezumat al întregii adunări.

**Azi se lucrează**

BUCCURESTI. (Agerpres). Ministerul muncii și prevederilor sociale, aduce la cunoștință generală, că azi, Vineri, 21 Mai, ziua de Sf. Constantin și Elena, nefiind sărbătoare legală, întreprinderile industriale și comerciale vor lucra după programul obișnuit.

**Cum se timbrează apelurile fiscale**

Administrația financiară Arad face cunoscut că conform modificării aduse Codului de Procedură Fiscală, apelantii în materie fiscală sunt obligați a-și timbra apelurile complete, atât cu timbru fix, proporțional, cât și timbru pentru procedură — altfel nu vor fi fixate termene de judecată și apelurile vor fi clasate.

**Cărți de muncă și asigurare pentru personalul casnic**

Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale a dat o decizie prin care face cunoscut că pentru a avea o evidență a plășilor și pentru ocrotirea personalului casnic se va introduce cartea de muncă și asigurare în toate localitățile unde sunt concentrate muncitorești și acolo unde funcționează Oficiile de asigurare sociale.

**Reparați mașina Dvs. de scris la**

**Szegli** Prăvălia cea mai veche de specialitate din Arad  
Str. Frimu (f. Brătianu) 7. Telefon 11-44. Avem panglici prima calitate!

**Conferință muzicală experimentală**

Sămbătă, 22 Mai a. c., orele 18, în Sala festivă a liceului Moise Nicoară, va avea loc conferința muzicală experimentală a profesorului Nicolae Boboc, intitulată „Simfonia IX de Beethoven”.

Conferința va fi urmată de audia integrală a simfoniei. Intrarea liberă.

**Pavel Voștinariu**

AVOCAT

S'au mutat biroul avocațial din Str. Crișan No. 12, în B-dul Republicii 71. (fost Ferdinand 9) Telefon: 25-49.

— COLEGIUL MEDICAL anunță medici din orașul Arad și județ că pentru clasificarea în categoria respectivă în vederea stabilirii impozitului profesional, să se prezinte de urgență Colegiului Medicilor din Arad, la Sindicatul Sanitar, de unde vor putea ridica și completa formularele tip de declarație.

**CZELNAI ESZTERA**

deschide un curs de cofetărie la 24 Mai. Înscriserile: Joi, Vineri, Sămbătă și Luni înainte de masă dela orele 9 și 11.30, iar după masă Joi și Vineri dela 4—6, în prăvălia Fischer Iuliana, str. Meșianu 15.

**Croitorii și croitoresele cu mașini proprii să se prezinte urgent la „Solidaritatea” Cooperativa croitorilor (Piața Avram Iancu 10), pentru o mai mare comandă de confecție între orele 7—18 zilnic până la 23 Mai. Câștig bun asigurat.**

coop. „Peciciana” din Pecica (Arad) — 7020 kg.; coop. „Economică și Industrială a Muncitorilor” din Odorhei — 10.017 kg.; coop. „Bujorul din com. Bujor (Covurlui) — 6885 kg.; coop. „Voileana” din Voila (Făgăraș) — 10.935 kg.; cooperativa „Albina din Aradul Nou (Arad) — 11.851.5 kg.; coop. „Curticeana” din Curtici (Arad) — 6855 kg.; coop. „Sfârșința” din Chișineu-Criș (Arad) 7020 kg.

În total s'au încărcat și expedit Luni, 83.698.5 kg. bumbac fire.

# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua cuvânt Lei 5 maximum 10 cuvinte. — Pentru cererile de terțiu 50% reducere.

## Oferite de serviciu

CAUT femeie bună la toate. Str. Gh. Popa Nr. 9 ap. II. 2031

## Inchirier.

CAMERA MOBILATA de inchiriat Nicolovici, Avram Iancu 21. 2035

## Vânzări și cumpărări

VAND mașină de tricotate cu toate piesele ce aparțin. Informațiuni, orele 11 Str. Mărășesti 7b, la parter stânga. 2032

VAND cărucior semisport bună stare. Str. Vidra 16. Grădiște. 1898

CARBUNI de lemn, brichete de cărbuni, var și ciment de vânzare. P. Stefan cel Mare 10. Telefon 9011. 789

DE VANZARE tractor „International Deering tip 1942 Lei 120 mij, tractor Hannomag W. D. 100.000 Lei. Agentura Balogh Arad, Bulev. Republicei 24. 754

CUMPAR baterii electrice folosite, orice cantitate. Episcop Radu 7. 1656

AGENTIA „HATSCHER ARTHUR“, bdul Armata Poporului (Carol) 17. 700.000: lângă biserică romano-catolică raportcasă, etajuri, 7 apartamente mari, mizerne, prăvălii. 650.000: teatrului ocupabilă confortabilă. 380.000 centru, ocupabilă particulară, mare grădină. 300.000: sârboască, 2 apartamente moderne, mare grădină. 210.000: poștei, o parte separabilă, total confort. 729

BUTOAIE de fier cu cerouri aproape noi, folosibile și pentru utei, de vânzare. Melianu 11 Ganez.

## Pierderi

PIERDUT cartela de alimente Aprilie—Iunie pe numele Lazar Florea Declar nulă. 2028

PIERDUT permis de bicicletă Nr. 18721 numele Dinulescu Dumitru Declar nul. 2030

## Diverse

BIBLIOTECA DE IMPRUMUT, variată, COPIERE de ACTE, traduceri „OLYMPIKON“ ARAD, str. Frimu 2—4. Palatul Memorilor. Tel. 20—49. 645

„LIBRO“ Mera Paula Biblioteca de imprumut. Antiquariate și jucării Se va muta în luna Mai în Bul. Republicei Nr. 101. (In Dosul 100 111 11)

CAUT pt. Inchiriere 10 mese mici, 30 scaune, stare bună pentru local. Munteanu Petru restaurant, Republicei 49. 2029

INCHIRIEZ brevet cărciumă Informații Marcovici. Str. Gheorghie Popa 10. 2034

# Patriotul Sportiv

## Oradea a anunțat lotul cu care va juca la Arad împotriva combinatelor Arad-Timisoara

Publicul spectator din orașul nostru a fost informat prin coloanete ziarului Patriotul că, maine după amiază pe Stadion va avea loc o întâlnire de football interorase de o înaltă factură.

În cadrul acestei întâlniri Arad-Timisoara va înfrunta puternica formație selecționată a Oradei.

Liga de specialitate din Oradea a anunțat în cursul zilei de ieri formația cu care va juca la Arad și anume: Varday — Melen, Czirjak — Bodo Szilaghi Serfőző — Halass

Kovacs, Spielmann, Erdelyi și Turcsu. După cum se vede, este tot mai bună formație de care dispune Oradea.

Echipa combinatelor Arad-Timisoara va fi formată astfel: Boros — Müller, Vas — Reinhardt, Pall Pecsovsky, Monja, Stibinger, Bonyhadi, Avasilichioia și Bidean lu.

Pentru a evita aglomerația la casa de bilete s'au pus încă de ieri în vânzare bilete la magazinul Marza din Bul. Republicei.

## Echipa de box a feroviarilor din Craiova întârzie mâine seară pugiliștii CFR Arad

În cadrul ceferiadei de box, gruparea CFR Arad va primi replica feroviarilor din Craiova. Gala a fost

fixată pentru mâine în sala mare a Camerei de Muncă cu începutul la orele 19.

## Hand-Ball

### CSM Lugoj și JSA în deschidere la locul de selecție de mâine

Pentru a se da o și mai mare amploare jocului de selecție de mâine după amiază de pe Stadion, gruparea poli-sportivă ITA a perfectat un match de handball având ca par

tener redutabila echipă a muncitorilor lugojeni.

Acesată întâlnire de hand-ball va fi foarte interesantă cunoscându-se valoarea lugojenilor.

## Duminică

### Timisoara și Aradul se vor întâlni din nou la canotaj

Duminică se vor întâlni din nou pe Beza canotarii din Arad și Timisoara. Câștigătorul va fi clasat pentru întâlnirile viitoare în vederea Olimpiadei dela Londra.

După cum se vede, de astădată tate vorba de o miză mare și sur-

tem siguri că ambele echipe vor face totul pentru a ajunge mai departe pe drumul care duce la Olimpia dă.

Vechii rivali se vor întâlni d'n nou.

## Concurs de popice

Asociația de popice Infrățirea face cunoscut membrilor asociației că astăzi 21 Mai la orele 5.30 după amiază, va avea loc un concurs de țasă între membrii săi, cu două premii onorifice. La acest concurs, membrii asociației sunt invitați a lua parte.

AZI: Călan—Patria teren Găjana orele 17 arbitru Opriza, Crișan Gh. și Burete.

MAINE: Oradea—Comb. Arad-Timisoara, stadion ITA, orele 17.30 arbitru Reinhardt St., Oravets și Dvorlac.

## Programul și arbitrii jocurilor de azi și mâine

Programul complet al jocurilor de selecție și districtuale de azi și mâine este următorul:

— DISTRICTUL DE ARBITRII din Arad aduce la cunoștință tuturor elevilor cari au fost la ora practică să fie prezenți Duminică 23 Mai 1948, la orele 8 dim, în sediul regiunalei OSP în vederea examenului sindical. Prezența tuturor este obligatorie.

**URANIA**  
Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi!  
Întorcerea lui Monte Cristo  
cu Louis Hayward,  
Barbara Britten

**Cinema C.F.R. Grădiște**

Un film cu o montare excepțională muzical 100 la sută

**O aventură la miezul nopții**

**„OMNIA“** Repr. la orele 3, 5, 7, și 9

Cel mai culminant eveniment al anului!  
Episod minunat din războiul Ruso-japonez

**Crucișătorul Variag**  
cu: Boris Livanov — Lev Sverdian

Pentru sindicalizați 10 lei reducere. film rusesc.

**CORSO** Repr. 3, 4, 30, 5, 7, 30, și 9

Azi!

**Regele junglei Tarzan**  
cu Herman Brix

**„FORUM“** Repr. la 3, 5, 7 și 9 lix

Azi!  
O poveste de dragoste!

**Trubadurii diavolului**  
Arletty, Jules Berry, Marie Dea

**MARE SURPRIZA**  
S'a deschis grădina restaurantului

**MARASESTI**  
proprietar: CHEREGHEȘ TIBERIU  
muzică excelentă.

Sâmbătă 22 Mai **BALUL** U. B. R. cu ocazia inaugurării noului sediu Str. Cloșca No. 8.

# Înainte, spre o cât mai temeinică organizare a întrecerii cu metalurgiștii jugoslavi

**Ce s'a făcut până acum la fabrica Astra și ce mai trebuie făcut pentru reușita întrecerii**

Au trecut peste 20 de zile de când muncitorimea dela fabrica Astra a pornit efectiv, alături de muncitorii din celelalte întreprinderi metalurgice din țară, la întrecerea cu muncitorii jugoslavi.

Desigur că această întrecere, în care muncitorimea noastră metalurgică s'a angajat cu tot elanul, se deosebește mult de toate celelalte întreceri de până acum, dintre întreprinderi, orașe, industrii, etc. Am început munca la întrecere pe scară internațională cu tovarășii jugoslavi, cu bravii muncitori din țara lui Tito, care au dovedit lumii întregi că au pornit la muncă cu aceiași dârzenie, cu care au luptat pentru desrobirea și libertatea lor.

Iată deci muncitorii și tehnicienii fabricii Astra au în față o sarcină grea, care trebuie analizată cu deosebită seriozitate. De felul cum muncitorii dela Astra știu să-și organizeze munca, de felul cum se vor adănci în miezul acestei importante probleme, depinde succesul lor, progresul lor.

În dorința de a reuși la felul cum se desfășoară întrecerea, care a început de peste 3 săptămâni, vom arăta în cadrul acestui reportaj ce s'a făcut până acum la fabrica Astra pentru reușita întrecerii și ce mai este de făcut.

## Cum a fost prelucrată întrecerea

Înainte de a începe efectiv, întrecerea a devenit o preocupare permanentă a organizației de partid la fabrică, a comitetului de fabrică și de sindicat, precum și a tehnicienilor și inginerilor dela Astra. Preocuparea a fost tradusă în faptă întârzierea. Prin organizația de partid, cu sprijinul neprecupățit al comitetului județean PMR și al comitetului județean sindical au organizat sedințe largite cu tehnicienii și cu șefii de secții și de birouri din fabrică. Au fost prelucrate, adaptate la specificul fabricii, toate condițiile întrecerii. Odată acestea înșurte, au prelucrate mai departe pe secții echipe, cu muncitorii. Întrecerea devenit deci populară în fața muncitorii știu de ea și s'au pus cu tot entuziasmul la

gocslavi.

Doar în curtea cea mare a atelierelor, este instalat un panou pe care flutură un drapel roșu. Aci se vorbește de întrecere, sunt afișate condițiile întrecerii, precum și un grafic cu întreg programul de lucru pe tot timpul întrecerii.

Încolo, în interiorul și exteriorul atelierelor, prea puțin se oglindesc mărețea întrecere. Prea puțină propagandă vizuală. Ziarele de perete nu vorbesc despre întrecere, iar lozinci numși unde și unde,

câte una.

Se cere imperios înființarea și activizarea unui resort de presă și a unui colectiv special al întrecerii, care să transforme întreaga fabrică într-o oglindă fidelă a muncii uriașe ce se depune aci, în cadrul acestei întreceri. Sunt deci destule de făcut în această privință și timpul nu trebuie pierdut, deoarece, fiecare minut ce se pierde este pretios.

Între condițiile întrecerii este și aceea a creșterii cadrelor profesio-

nale, prin înființarea de toată tehnice. În această direcție, la Astra se pregătesc cursuri tehnice profesionale pe brânze, care urmează să înceapă la 1 Iunie a.c. Aceste cursuri seamănă că s'a pierdut deja o lună din concurs, timp în care s'ar fi putut grăbi pregătirea acestor cursuri, ca ele să fi fost deja înființate.

Deosemeni, regia constituie un punct principal al întrecerii. Și în această privință la fabrica Astra s'a reușit prea puțin. Regia este încă foarte ridicată și în cadrul vechiului plan de muncă nu s'a înregistrat decât o ușoară scădere de 0.45 la sută.

Întrecerile între secții, echipe și chiar între muncitori, trebuie să fie o amploare tot mai mare, ele fiind un factor principal în mărirea producției și productivității muncii, iar inovațiile și invențiile trebuie să fie o permanentă preocupare.

Sarcinile sunt mari, dar muncitorii și tehnicienii dela fabrica Astra, cari au obținut prin eforturile lor atâtea succese frumoase, vor putea desigur să le ducă la îndeplinire. Timpul trebuie economisit, eforturile trebuie intensificate și printr-o organizare cât mai temeinică, muncitorii și tehnicienii dela Astra trebuie să năsească cu hotărâre și încredere înainte, spre câștigarea măreței întreceri. GH. RUJA

## — PRIMĂRIA COMUNEI NĂDLAC. Publicațiune. Nr. 800—1948.

Se publică spre cunoștință generală că Primăria comunei Nădlac, Jud. Arad, în ziua de 31 Mai 1948 va ține următoarele licitații: La orele 8. Procurarea ailor 240 metri st. lemne de foc, calitatea Ia esență tare (Dos. 478—1948). La orele 9. Trăutul cu ferăstrăul ailor 240 metri st. lemne de foc. (Dos. Nr. 836—1948). La orele 10. Furnizarea registrelor, imprimatelor și furniturilor de birou. (Dos. 837—1948). La orele 11. Procurarea echipamentului de vară și de iarnă pentru salariații comunali (Dos. 886—1948). La orele 12. Procurarea bocancilor pentru angajații comunali dela serviciul administrativ (Dos. 839—1948). La orele 13. Procurarea ghetelor pentru angajații comunali dela serviciul administrativ (Dos. 840—1948). În ziua de 1 Iunie 1948. La orele 8. Procurarea tăbănelor pentru străzi (dos. 841—1948). La orele 9. Procurarea tăbănelor cu numerele de casă (Dos. 842—1948). La orele 10. Procurarea echipamentului de vară și iarnă pentru salariații dela serviciul zootehnic și abator (dos. 843—1948). La orele 11. Procurarea bocancilor pentru salariații dela serviciul zootehnic și abator (dos. 845—1948). La orele 12. Procurarea cîșmelor pentru salariații dela serviciul zootehnic și abator. (dos. 846—1948). La orele 17. Pentru procurarea ailor 40 buc. saci de cânepă (dos. 847—1948). La orele 18. Pentru procurarea ailor 8760 kgr. ovăle sau porumb grăunte pentru armăsari. (dos. 848—1948). În ziua de 2 Iunie 1948. La orele 8. Procurarea ailor 14.600 kgr. porumb pentru tauri (Dos. 849—1948). La orele 9. Procurarea ailor 7300 Kgr. porumb pentru viți (dos. 850—1948). La orele 10. Procurarea ailor 8760 kgr. fân lucernă ori fâneață pentru armăsari (dos. 851—1948). La orele 11. Procurarea ailor 10.000 kgr. sâmpi tului pentru tauri (dos. 852—

1048). La orele 12. Pentru procurarea ailor 40 st. paie de grâu pentru reproducătorii masculi. (dos. 853—1948). La orele 13. Procurarea ailor 100 kgr. sămânță lucernă (dos. 854—1948). La orele 17. Procurarea ailor 1000 kgr. sămânță de borcag (dos. 855—1948). La orele 18. Procurarea ailor 1200 kgr. ovăle pentru sămânță (dos. 856—1948). În ziua de 3 Iunie 1948. La orele 8. Procurarea ailor 200 kgr. sămânță de mohor (dos. 857—1948). La orele 9. Procurarea ailor șase tauri de reproducție rasa Simenthal (dos. 858—1948). La orele 10. Procurarea ailor șase viți rasa „Mangalița” (dos. 859—1948). La orele 11. Procurarea echipamentului de vară și iarnă pentru salariații dela serviciul pentru curățirea străzilor, drumurilor și întreținerea parcului (dos. 860—1948). La orele 12. Procurarea echipamentului de vară și iarnă pentru salariații dela serviciul de pompieri. La orele 13. Procurarea ghetelor și bocancilor pentru salariații dela serviciul pentru curățirea străzilor, etc. La orele 17. Procurarea ghetelor și bocancilor pentru salariații dela serviciul de pompieri. La orele 18. Procurarea cîșmelor pentru salariații dela serviciul de pompieri. (dos. 861—1948). În ziua de 4 Iunie 1948. La orele 8. Procurarea ailor doi cai (dos. 862—1948). La orele 9. Procurarea ailor 8760 kgr. porumb grăunte pentru cai comunali (dos. 863—1948). La orele 10. Pentru potcovitul calilor (dos. 864—1948). La orele 11. Pentru întreținerea căruțelor și trăsurilor (dos. 865—1948). La orele 12. Procurarea ailor 200 metri furină (dos. 866—1948). La orele 17. Procurarea unei perechi harnaament (dos. 868—1948). La orele 18. Procurarea ailor două pături pentru cai (dos. 869—1948). În ziua de 5 Iunie 1948. La orele 8. Procurarea ailor două pături pentru paturile din camera garzilor comunali (dos. 870—1948). La orele 9. Procurarea ailor patru pături pen-

tru armăsari comunali (dos. 871—1948). La orele 10. Procurarea echipamentului de vară și iarnă pentru salariații comunali dela serviciul cadastral (dos. 872—1948). La orele 11. Procurarea ghetelor și bocancilor salariaților dela serviciul cadastral (dos. 873—1948). La orele 12. Procurarea echipamentului de vară și iarnă pentru garzii comunali și curier. (dos. 874—1948). La orele 17. Procurarea echipamentului de iarnă pentru garzii comunali și curier (Dos. 875—1948). La orele 18. Procurarea ghetelor pentru garzii și curier. (dos. 876—1948). În ziua de 7 Iunie 1948. La orele 8. Pentru procurarea bocancilor pentru garzii comunali și curier (dos. 877—1948). La orele 9. Pentru repararea celor 38 fântâni sistem „Northon” (dos. 878—1948). La orele 10. Pentru repararea cîștelor comunale (dos. 879—1948). La orele 11. Pentru livrarea ailor diferite articole mărunte necesare la întreținerea edificiilor (dos. 880—1948). La orele 12. Pentru procurarea ailor diferite articole mărunte necesare la întreținerea și curățenia reproducătorilor masculi (dos. 881—1948). La orele 13. Pentru procurarea ailor diferite articole mărunte necesare la întreținerea și curățenia calilor comunali (dos. 882—1948). La orele 17. Procurarea ailor 60 scaune sistem „Toneth” Licitațiile se țin cu, oferte închise și sigilate în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din Legea Contabilității Publice și celelalte norme în vigoare referitoare la licitații. Conurenții vor depune odată cu ofertele și garanțiile de 5 la sută din valoarea lucrării sau furniturii. Caietele de sarcini se pot vedea zilnic în biroul contabilității. În caz de nereușită la prima licitație, se va ține a doua licitație în zilele de 14, 15, 16, 17, 18, 19, 22 Iunie 1948, în același loc, la aceeași oră, când se va trata prin bună învoială Nădlac, La 10 Mai 1948. Primăria.

## FIECARE MUNCITOR TREBUIE SĂ ȘTIU PRECIS CE ARE DE FĂCUT

Tehnicienii dela Astra și-au luat toate condițiile întrecerii, știu precis ce au de făcut în această privință, la schimb mai aci muncitori cari nu cunosc în amănunțime toate condițiile și nu știu încă precis ce au de făcut. Pentru ca această stare să fie remediată, este necesară prelucrare temeinică dela la secție, dela echipă la echipă, trebuie trasate sarcini precise pentru echipe, fiecărui muncitor, în cadrul întrecerii.

Într-un atelier dela fabrica Astra se găsește tehnicienii de valoare, cu o pregătire profesională și o experiență îndelungată, care trebuie să organizeze în așa fel eforturile, pentru a culege cei bune rezultate. Și aceasta este posibil numai atunci când fiecare muncitor și chiar necunoscător care este partea lui de muncă la întrecere.

Cum prin grafice pe echipe trebuie să se atragă interesul muncitorilor față de mersul întrecerii, tot așa planul de muncă trebuie să atragă atenția muncitorilor, pentru a și birou să

## ÎNTECEREA SE OGLINDEȘTE PREA PUȚIN ÎN ASPECTUL FABRICII

Într-un trecător, care are cunoștințe de această întrecere, ar arăta că în viața muncitorilor, nu ar vedea un semn în legătură cu întrecerea. O singură lozincă nu vorbesc despre acest lucru. Nicuși până în prezent, nu arată la fabrica Astra este în sarcina întrecerii cu tovarășii ta-

# Unitățile Haganei au capturat în recente lupte doi ofițeri britanici

Marea Britanie continuă să transporte armament pentru Transjordania — Teroarea din Grecia se accentuează

IERUSALIM. Corespondenții de presă anunță din Palestina că luptele din jurul orașului Ierusalim s-au intensificat. Comunicatele scrise din sursă arabă și evreiască sunt contradictorii și ambele tabere anunță succese.

Comunicatul Haganei anunță că trupele evreiești venite în ajutorul evreilor încercuși din Ierusalim au intrat în oraș și sunt în curs lupte de stradă. Hagana anunță că o parte a orașului a fost recupărată de către unitățile evreiești.

Un comunicat venit din sursă arabă arată în schimb că Ierusalimul a fost ocupat de unitățile „legiunii arabe” și o mare parte a evreilor s-au predat în timp ce alții se refugiază din oraș. Trupele arabe au trecut de oraș și înaintează spre Ramoraban, situat la câțiva kilometri Vest de Ierusalim.

In cursul nopții, Hagana a anunțat succese în sectorul Galileei unde au fost capturați 25 de ofițeri, între care 23 arabi și 2 ofițeri britanici.

TEL-AVIV. Biroul de informații evreiesc din Tel-Aviv, a difuzat un atac împotriva Angliei, acuzând-o că prin ordinul dat regelui Abdulah de a intra în Palestina, a atacat pe la spate, noul stat evreesc.

Biroul de informație arată că este un lucru știut de toată lumea că planurile de atac ale „legiunii arabe” au fost întocmite de către ofițeri britanici.

Ultimele informații venite din sursă evrească anunță că atacurile teroriste ale aviației arabe împotriva orașului Tel-Aviv continuă. Primarul orașului a trimis note diplomatice la Moscova, Londra și Washington, cerând guvernelor acestor țări să intervină pentru încetarea acestor atacuri teroriste.

Washington, cerând guvernelor acestor țări să intervină pentru încetarea acestor atacuri teroriste.

## IN RANDURILE ARMATELOR ARABE LUPTA SI OFITERI BRITANICI

LONDRA. Un purtător de cuvânt al Ministerului de Externe britanic, întrebat fiind, a recunoscut că Marea Britanie furnizează material de război Transjordaniei.

La întrebarea naristului, acest diplomat britanic a răspuns că până când Organizația Națiunilor Unite nu va declara ilegal acest procedeu Marea Britanie va satisface obligațiunile luate în cadrul unui acord comercial cu Transjordania.

În același timp acest purtător de cuvânt al Ministerului de Externe britanic a afirmat că după informa-

țiile pe care le deține în prezent, 40 de ofițeri britanici luptă în armata emirului Transjordaniei.

## UBESS A CERUT O ACTIUNE RAPIDA PENTRU OPRIREA LUPTELOR DIN PALESTINA

NEW-YORK. Agenția Tass transmite:

Dosul reprezentantului Uniunii Sovietice, Gromako și reprezentantului Ucrainei Tarasenko au cerut o acțiune foarte rapidă pentru oprirea luptelor din Palestina. Consiliul de Securitate a consacrat întreaga zi de 18 Mai unor discuții lipsite de însemnătate, fără să acționeze în conformitate cu rezoluția pe care Statele Unite au spus-o la 17 Mai, rezoluție care declară că situația din Palestina constituie o violare a păcii.

# Milioane de oameni simpatiză politica de pace a Uniunii Sovietice

(Urmare din pag. 1-a)

gereză să se pună capăt imediat războiului rece” dintre Statele Unite și Uniunea Sovietică și în câteva puncte enumeră acele cauze, împiedicarea cărora ar putea aduce o înțelegere.

La scrisoarea deschisă a d-lui Henry Wallace, generalistul Stalin a răspuns la 17 Mai și acest răspuns a fost publicat în întregime de către agenția Tass.

Răspunsul generalistului Stalin este un nou document de afirmare a voinței de pace și colaborare pe care Uniunea Sovietică a propagat-o și o propagă în toate timpurile. Generalistul Stalin arată că scrisoarea d-lui Wallace este de o mare importanță care nu se mărginește numai la a face declarații, ci merge mai departe, face un pas serios înainte și oferă un program concret pentru reglementarea pacifică a divergențelor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite.

„Desigur — stabilește în răspunsul său generalistul Stalin — nu se poate spune că scrisoarea deschisă a lui Wallace cuprinde fără excepție toate punctele de divergență. Și nu se poate spune că unele dintre formulările și comentariile scrisorii deschise nu au nevoie de o îmbunătățire. Dar nu acesta este lucrul principal. Lucrul principal este faptul că Wallace, în scrisoarea sa, face o încercare deschisă și cinstită de a da un program concret pentru o reglementare pacifică și de a face propuneri concrete în ce privește toate punctele principale de divergență dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite”.

Dună ce enumeră punctele principale care formează baza divergențelor dintre cele două state, generalistul Stalin în răspunsul său continuă:

„Pot fi sau nu de acord cu programul lui Wallace. Un singur lucru este totuși neluând: Nici un om de stat, preocupat de pace și colaborare între popoare nu po-

te să nu ia în seamă acest program din pricină că el reflectă speranțele și aspirațiile popoarelor pentru consolidarea păcii, și că va primi fără îndoială sprijinul multor milioane de „oameni simpli”.

Răspunsul generalistului Stalin la scrisoarea deschisă a lui Wallace este în întregime un nou și important document care oglindește voința și lupta sinceră a Uniunii Sovietice pentru pace și înțelegere între popoare.

Așa cum s-a dovedit în mod concret, din toate manifestările, și cercurile imperialiste și monopoliste se tem de pace și nu o doresc sub nici o formă, tot astfel s-a dovedit din toate acțiunile Uniunii Sovietice, că marea forță socialistă are la baza politicii sale lupta pentru pace și înțelegere între popoare pe bază de egalitate. Uniunea Sovietică dorește ca toate popoarele să fie independente și libere, în timp ce imperialismul american urmărește robirea popoarelor.

Nu știm dacă scrisoarea deschisă a lui Wallace va avea un răspuns în cercurile oficiale ale Statelor Unite și dacă guvernul american o va accepta ca o bază de discuție între Statele Unite și Uniunea Sovietică, nu știm dacă răspunsul generalistului Stalin va fi cântărit la odată de către d-nii Truman, Marshall și Forrestal, un lucru este însă incontestabil că milioanele de „oameni simpli” despre care a amintit generalistul Stalin au dorința fierbinte de pace și vor sprijini în această acțiune de câștigarea ei, marea stat socialist, Uniunea Sovietică.

Și pe acest fapt trebuie contat. Ultimii cincizeci de ani au dovedit și această trebuie să rămână o învățătură că fără marea masă a oamenilor simpli, nu se poate face nici politică și nici război. Și de acest fapt trebuie să ținem cont împiedicării care caută să împingă omenirea spre o nouă catastrofă.

## Informații

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția:

Bdul Republicii No. 85 (Post Marșal) Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar, conf. aproaării Dir. P.P.T. 63954.) Reacția de noaptea tipografică. Tel. 2077. Cont CEC 87945.

— TOTI SOMERII din branșă cizmăriei să se prezinte Duminică 23 Mai, la 9.30 la Sindicatul piețari pentru plasare. Prezența este obligatorie.

— ASOCIAȚIA PROFESIONALĂ A COMERCIANTILOR DIN IMBRACAMENTE afiliată la USIC Arad, invită pe toți membrii săi la adunarea generală ordinară, care va avea loc în ziua de Miercuri, 24 Mai 1948, orele 16 p. m. în sala de ședință a Camerei de Comerț și Industrie Arad. În cazul când la această dată nu se vor prezenta membrii în numărul prevăzut de statute, adunarea generală se va face tot în aceeași zi, și în locul indicat mai sus, la orele 17 p. m. cu orice număr de membrii prezenți, aceștia conform prevederilor statutare având dreptul de a aduce hotărâri valide.

## Rezultatele jocurilor de baraj de

În cadrul jocurilor de baraj disputate ieri după masă în Capitală s-au înregistrat următoarele rezultate:

Politehnica — Desrobirea 1:1  
Metalchimic — Phoenix 5:4 (1:1)

## Punctul de vedere sovietic

(Urmare din pag. 1-a)

stat al Statelor Unite a produs surprindere la Moscova.

Poziția departamentului de Stat al Statelor Unite este în complexă contradicție cu declarațiunea făcută de Statele Unite la 4 Mai, care departe de a tăgădui posibilitatea unor negocieri bilaterale, a combinate această ca un tot dela sine forțele, căci altminteren guvernul Statelor Unite nu ar fi crezut posibil să se adreseze guvernului Uniunii Sovietice cu o declarație asupra necesității rezolvării chestiunilor litigioase.

Mai mult încă. Se știe că cele mai dificile probleme internaționale au fost rezolvate în deplin acord și în unanimitatea reprezentanților Statelor Unite, Uniunii Sovietice și Regii Britaniei, timp de peste trei luni sub președinția lui Roosevelt.

Se naste întrebarea: dacă hotărârile de comun acord asupra problemelor noi și mai puțin dificile sunt acum considerate impo-

bile? Nu se datorește oare această atitudine actualului guvern al Statelor Unite s'a îndepărtat de politica lui Roosevelt și duce o politică diferită?

Opinia publică a Uniunii Sovietice, consideră că situația care a dus la această atitudine este rezultatul atitudinii ostile a actualului guvern al Statelor Unite.

## Arel către foștii deținuți și internați politici antifasciști din județul Arad

Organizația noastră va participa la comemorarea Centenarului revoluționar dela 1848, care va începe la 1 Iunie 1948. Cu această ocazie vom expune tot materialul documentar despre eroii și persecuțiile luptătorilor antifasciști din închisoarea și lagăre.

Rugăm pe toți aceia care posedă obiecte, material din viața închisorilor și a lagărelor (poezii, cântecuri, scrisori, articole de ziare ilegale și semilegale) să le pună la dispoziția organizației noastre cu înțelesul de a reporni fiecare obiect sau material documentar primit prin proces verbal, în condițiunile în care s-au predat.

Având în vedere caracterul urgent al acestei acțiuni rugăm pe cei interesați de a preda aceste obiecte în termen de trei zile în sediul organizației, bdul Republicii No. 69.

Federația Națională a foștilor deținuți și internați politici antifasciști, Filiala Arad. — Președinte: Fașc Gheorghe, Secretar: Simion Adam